

Сегодня на дополнительном занятии «Цветные ладошки» наши ребята погрузились в удивительный мир искусства и истории. Мы посвятили урок знаменательной дате – освобождению города Ленинграда от немецко-фашистской блокады, а темой нашего творчества стала знаменитая кобальтовая сетка.

Этот изящный узор известен всему миру как визитная карточка российского императорского фарфорового завода. История происхождения сетки связана с именем живописца Ивана Кузнецова, который разработал оригинальный декор в XVIII веке. Она получила название благодаря цвету кобальтовой синей краски, используемой для росписи.

Особенную популярность сетчатый орнамент приобрёл в советское время, став символом стойкости и выдержки ленинградцев в годы блокады. Сейчас этот узор ассоциируется не только с высоким качеством фарфора, но и с исторической памятью, силой духа и человеческим достоинством.

Пусть это занятие станет началом долгого знакомства с культурой и историей нашей великой страны!

[Фото](#)